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Сарајево, 18.12.2020. године 

 

МЕДИЈИМА  
САОПШТЕЊЕ ЗА МЕДИЈЕ 

Без конкретног напретка у области владавине права неће бити напретка у 

процесу европских интеграција БиХ 

Пети састанак Пододбора за правду, слободу и безбједност између Европске уније и 
Босне и Херцеговине одржан је 17. и 18. 12. 2020. путем видео-конференције.  

Чланови делегације ЕУ су истакли да без конкретног напретка у области владавине 
права неће бити напретка у процесу европских интеграција БиХ. Наглашено је да 
измјене и допуне важећег Закона о Високом судском и тужилачком вијећу, као и нови 
прописи о ВСТВ-у и судовима у БиХ, морају бити у складу са препорукама Европске 
комисије. Од власти у БиХ је затражено приоритетно успостављање кредибилног и 
ригорозног система за провјеру изјава о имовинском стању носилаца правосудних 
функција, повећање њихове одговорности и независности од политичких утицаја. 
Европска комисија је поздравила усвајање Ревидиране државне стратегије за рад на 
предметима ратних злочина уз напомену како је важно да се имплементира у 
предвиђеним роковима, за што је обећана финансијска подршка. Чланови делегације 
БиХ су обавијестили Европску комисију о провођењу планова интегритета и 
унапређења етичких стандарда у правосудним институцијама, као и да ће приоритет у 
процесуирању ратних злочина имати најсложенији предмети и предмети са ранијом 
хашком ознаком „А“ . 

Представници ЕУ су позвали на усвајање новог закона о сукобу интереса на државном 
нивоу и у Федерацији БиХ те измјена и допуна прописа Брчко дистрикта у складу са 
стандардима ЕУ. Такође је потребно на државном нивоу хармонизовати правни оквир 
у кривичном законодавству са циљем побољшања институционалне сарадње међу 
тијелима за спровођење закона и размјене оперативних података, те усвојити 
стратешки приступ у борби против организованог криминала, укључујући кибернетички 
криминал и трговину људима.  

Похваљен је напредак у борби против прања новца и финансирања тероризма, који је 
резултовао одлуком Европске комисије о уклањању БиХ са листе високо ризичних 
држава. Од БиХ се, истовремено, очекује усвајање закона о спречавању прања новца, 
бољи резултати у вођењу финансијских истрага, одузимању имовине стечене 
кривичним дјелима и успостављање регистра информација о стварном власништву.  

Истакнута је подршка у изради нове стратегије за борбу против тероризма, превенцију 
насилног екстремизма и радикализације са посебним фокусом на репатријацију и 
ресоцијализацију повратника са страних ратишта. БиХ је позвана да успостави ефикасну 
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координацију контроле и управљања границама, те побољша систем азила и 
управљања миграцијама у које требају бити укључени сви нивои власти, за што је, 
такођер, обезбјеђена помоћ ЕУ.  

Потребно је омогућити сигурно окружење за цивилно друштво и ускладити прописе о 
слободи окупљања и изражавања у цијелој БиХ са стандардима ЕУ, извршити реформу 
Институције омдусмена за људска права БиХ, те осигурати законску заштиту за све 
припаднике рањивих и дискриминисаних група.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Дирекција за европске интеграције  
 

 

 

 

 

Петим састанком Пододбора за правду, слободу и безбједност између ЕУ и БиХ 
копредсједавали су Микела Матуела, шеф Одјела за Албанију и БиХ у Општој управи 
Европске комисије за политику сусједства и преговоре о проширењу и Самир Ризво, 
Министарство безбједности БиХ. О раду Пододбора више на: 
https://www.dei.gov.ba/bs/stabilization-agreement .  
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